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Oppgave 1

a) Vi ser på ligningssystemet

x + 2y − 3z = 1
2x + y + 3αz = 2
2x + 2z = β

hvor α og β er konstanter. For hvilke verdier av α og β har ligningssystemet

(i) ingen løsning (ii) uendelig mange løsninger (iii) nøyaktig én løsning?

b) Finn den reduserte trappeformen til matrisen

A =

[
1 2 −3 1
2 1 3 2

]
,

og finn deretter en parametrisering av den rette linjen som er snittet av de to planene
gitt ved ligningene

x + 2y − 3z = 1
2x + y + 3z = 2.
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Oppgave 2 Bestem alle tall z i det komplekse plan slik at z3 = 1−
√

3i. Skriv løsnin-
gen(e) på polar form og angi disse på en figur.

Oppgave 3 La TA : R2 → R3 og TB : R3 → R2 være to lineær transformasjoner med
standardmatriser lik henholdsvis

A =

1 −3
0 5
0 0

 og B =

[
1 −2 4
−2 4 −8

]
.

a) Regn ut TA(x, y) og TB(x, y, z). Hva blir TA(4,−5)?

b) Avgjør om TA er en-entydig (injektiv). Bestem standardmatrisen til den sammen-
setningen av de to transformasjonene som avbilder R2 til R2. Avgjør også om denne
transformasjonen er invertibel.

Oppgave 4

a) La matrisen A være gitt som A =
[

11 5
√

3

5
√

3 1

]
. Vis at egenverdiene til A er lik −4 og

16.

b) Finn en ortogonal matrise P og en diagonalmatrise D slik at P−1AP = D, der A er
matrisen gitt i a).

La P være standardmatrisen for lineær transformasjonen TP : R2 → R2. Hva er den
geometriske fortolkningen til denne lineær transformasjonen?

c) Betrakt kjeglesnittet 11x2 + 10
√

3xy + y2 = 25.

Innfør et nytt koordinatsystem slik at ligningen for kjeglesnittet er på standard form.
Skissér kjeglesnittet i xy-koordinatsystemet, men posisjonen til det nye koordinat-
systemet skal også merkes tydelig.

Oppgave 5

a) La A = [ a b
b c ] der a, b og c er vilkårlige reelle tall. Vis at A har kun reelle egenverdier.

b) La B være en (n × n)-matrise (n et positivt heltall). Anta at det reelle tallet λ er
en egenverdi for B. Vis at λ2 er en egenverdi for B2. Gi et moteksempel på at den
motsatte implikasjonen ikke er sann (altså at λ2 egenverdi for B2 ikke alltid medfører
at ±λ er en egenverdi for B).

(Hint: Finn en (2× 2)-matrise med en kjent geometrisk fortolkning.)


